

## Анализ работы ШВР МБОУ СОШ №5 за 2 четверть 2019 - 2020 учебного года

Вся воспитательная работа в школе строилась по направлениям, которые дополняли друг друга, делая воспитательную работу комплексной и систематической. Эти направления отражены в годовых планах воспитательной работы школы и классов.

### Анализ работы по приоритетным направлениям

**1. Безопасность жизнедеятельности. Цели:** формирование правильного и безопасного поведения обучающихся в школе и общественных местах, формирование ценностей ЗОЖ, профилактика вредных привычек

В связи с наступлением холодов и простудных заболеваний были проведены следующие профилактические меры: инструктажи по правилам поведения и технике безопасности возле водоемов инструктажи по запрету использования пиротехнических средств во время новогодних праздников, классные часы по профилактике простудных заболеваний. Во всех классах проведены беседы и классные часы по профилактике употребления наркотических средств, искоренения вредных привычек, привития навыков здорового образа жизни.

**2. Гражданско-патриотическое воспитание. Цели:** формировать у обучающихся такие качества, как долг, ответственность, честь, достоинство, личность; воспитывать любовь и уважение к традициям Отечества, школы, семьи.

В краевой просветительской акции "Казачий диктант" 7.12.19г. участвовали учащиеся классов казачьей направленности 1-7 классов. Началась она с торжественной линейки, на которой маленькие казачата вспомнили казачьи заповеди, прослушали поздравление директора Беляевой И.В. и напутствие атамана Ильина В.В. Затем все присоединились к многочисленной армии телезрителей, чтобы послушать председателя Союза Казачьей молодежи Кубани Агибалова. И вот наконец кульминация - написание Казачьего диктанта. Не менее интересным стала работа творческих мастерских "На Кубани мы живем" для 1а, 2а, 3а и 4а классов казачьей направленности. Своими руками вместе с родителями и педагогами дети научились плести кубанские коврики-дорожки, изготовили игрушку-ангела на елку и хлебосольную куклу- казачку, а также создали макет "Кубанского подворья" в миниатюре. Коллективная творческая работа позволила замечательно провести время и детям, и взрослым!

Значительным по охвату и массовости было проведение Дня Героев Отечества, в рамках которого во всех классах прошли Уроки мужества, посвященные имени Героя, которое носит класс.

Команда школы из числа учащихся 7-10-х классов приняла участие в муниципальном туре игры «КВН» и вошли в ½ финала. Кто поедет в край, решит весенняя серия игр.

Для учащихся начальной 1- классников была подготовлена программа «Посвящение в первоклассники», которая способствовала раскрытию талантов самых маленьких наших учеников.

Традиционные Уроки мужества проводились для всех классов по пятницам согласно расписанию еженедельно.

**2. Духовно-нравственное воспитание. Цели:** формировать у обучающихся такие качества, как культура поведения, эстетический вкус, уважение личности; создавать условия для развития у обучающихся творческих способностей.

В ноябре ко Дню мам в классных коллективах прошли классные часы и внеклассные мероприятия, конкурс декоративно-прикладного творчества «Подарок для мамы», фотовыставка «Я и мамочка моя». Конкурс чтецов стихотворений, посвященных празднику мам и музыкальная поздравительная программа была подготовлена Надтока О.А.

Участие школы в проекте «Культурный норматив школьника» предоставил возможность посетить 9а классу исторический мультимедийный парк «Россия – моя история», начальная школа с удовольствием посмотрела спектакль «Весна 45», поставленный театральной студией ДШИ имени Н.В.Сергиенко, руководитель С.Т.Щербак. А также концерт ансамбля народных инструментов из г.Новороссийска.

В рамках акции «Елочка желаний», организованной фондом «Край добра», был приобретен подарок ученику из малообеспеченной семьи.

Для создания новогоднего настроения с 14.12.19 старшие классы приняли участие в конкурсе новогодних газет и поздравлений, а учащиеся 1-4 классов в Благотворительной акции «Однажды в Новый год». Призовые места в районе заняли учащиеся под руководством Васильченко М.А., Исаченко Н.С., Байдаковой А.И., Маргуновой Л.В.

В оформлении школы к Новому году отличились 10 класс (Котивец Е.М.) и фойе 1 этажа, 9а класс (Кучерявенко О.М.) – актовый зал, 11 класс (Джамалудинова М.И.) – спортивный зал и елка, 9в класс (Туз Г.А.) – лестницы.

Между классными коллективами школы прошел конкурс «Самый новогодний кабинет». Победителями стали кабинеты в начальной школе:

Гран-при: 1б (Лучинецкая А.М.) и 4б (Биктимирова В.А.), 3а (Васильченко М.А.) и 2в (Ларионова Д.Э.).

1 место – кабинет 2а и 4в – Сидяковой Ж.М., 4а Максименко Н.П. и 2б Прядко А.А., 1а (Мовчан Р.Л.) и 3б (Маргунова Л.В.).

2 место – библиотека 8б класс – Храмых Т.А., кабинет №3 – 6а (Белая Н.М.). Во всех остальных кабинетах тоже присутствуют отдельные элементы Новогоднего праздника.

Новогодние мероприятия для всех классов прошли на должном уровне. Для 1-4 классов было организовано представление с участием артистов театра «Радость», а ребята старших классов готовили выступления самостоятельно под руководством педагога-организатора Надтока О.А.

На ежегодный прием главы района Васина Ю.В. были приглашены лучшие учащиеся школы: победители олимпиад Галкин Р., Чиняев А., Вдовенко А., призеры творческих конкурсов Колесник И., Ковбель А.

На елку ЗСК был приглашен победитель краевого конкурса экологического костюма Здоровец Арсений. В губернаторской елке по линии УСЗН участвовал Духанин Илья – призер краевых соревнований по вольной борьбе.

Впереди 3 января елка для отличников в СДК п.Октябрьский, участвует 43 человека. А также Елка главы для 29 учащихся школы по спискам УСЗН.

**3. Физкультурно-оздоровительное воспитание. Цели:** формировать у обучающихся культуру сохранения и совершенствования собственного здоровья; популяризировать занятия физической культурой и спортом; пропагандировать здоровый образ жизни.

Классными руководителями проводились тематические классные часы, посвященные пропаганде ЗОЖ. Спортивно-массовые мероприятия во 2-ой четверти были посвящены Неделе «Антинарко», ответственные учителя физкультуры Тимошин С.Ю., Ряпалов А.А., Беляев В.И. В них задействованы были практически все классные коллективы школы. В зачет Всекубанской спартакиады школьников команды учащихся нашей школы завоевали призовые места по мини-футболу (1 место в районе юноши 9-11 кл), а также по волейболу среди юношей и девушек 7-8 и 9-11 кл. Была организована работа по регистрации на сайте ГТО. В итоге зарегистрировано 494 человека, первоначальные испытания прошли 142 человека (те, у кого с УИНами нет проблем и кто допущен был к сдаче нормативов), остальных ждем.

#### **4. Профилактическая работа.**

Систематически ведется профилактическая работа с трудными подростками. На учете в школе состоят десять обучающихся: Маницкий А., Шевченко В., Калашников Д., Старыгин А., Войт А., Ширтанов Т., Олейник В., Черный М., Истомин С., Филь К. Регулярно проводится профилактическая работа классными руководителями (вовлечение подростков во внеклассные мероприятия, общешкольные мероприятия, индивидуальные беседы, беседы с родителями), соцпедагогом Избицкой Д.А. За участие в конкурсе «Здравствуй, мама» для несовершеннолетних, состоящих на ВШУ, были награждены подарками и призами Калашников Д., Кунцевич Е., Кравченко Л.

В работе с неблагополучными семьями наблюдается переменный успех. Всего на учете 3 семьи: Астафьева Е. С., Маницкая Е.А., Капелюш Е.А.

Проверка состояния профилактической работы с детьми «группы риска» показала, что система работы с данной категорией обучающихся в школе заключается в педагогическом воздействии на подростка со стороны классного руководителя, Совета профилактики правонарушений, специалистов органов и учреждений системы профилактики правонарушений. Исходя из вышесказанного, следует отметить, что в школе действительно много внимания уделяется работе с детьми «группы риска», а состояние работы школы в данном направлении заслуживает хорошей оценки.

С целью взаимодействия семьи и школы 12 декабря состоялось общешкольное родительское собрание на тему «Влияние семейных конфликтов на психику ребенка», на котором присутствовали представители родительской общественности с 5 по 11 класс. Рассматривались вопросы микроклимата в семье, внимание к проблемам детей, профилактика вредных привычек (табакокурение, СНЮСы), о безопасности на дорогах всех участников движения напомнила инспектор ГИБДД Дыбля Е.Е.

#### **Рекомендации:**

- Всем классным руководителям:

- вести профилактическую работу в классах, с целью недопущения совершения несовершеннолетними правонарушений и преступлений, пропусков занятий в школе по неважной причине.
- привлекать обучающихся к внеклассной работе.
- проводить разъяснительную профилактическую работу с родителями обучающихся.

**Выводы и предложения:**

1. План воспитательной работы на 2 четверть считать полностью реализованным.
2. Классным руководителям и учителям физической культуры усилить работу по вовлечению обучающихся в спортивно-оздоровительные мероприятия.
3. Продолжить работу с обучающимися «группы риска» и неблагополучными семьями, соцпедагогу и классным руководителем держать их под постоянным контролем.

Заместитель директора по ВР

И.Н.Третьякова